Réunion du Conseil (séance publique)                  Le 27 septembre 2019

ADOPTÉ LE 18 OCTOBRE 2019
PROCÈS-VERBAL 

DE LA RÉUNION ORDINAIRE 

DU CONSEIL SCOLAIRE VIAMONDE
(Séance publique)

Le 27 septembre 2019
Le Conseil se réunit en séance publique de 19 h 30 à 21 h 15 et de 
23 h 56 à 23 h 57 dans le gymnase du Collège français au 100, rue Carlton, Toronto, Ontario.
Membres présents :

	Conseillère Véronique Emery
	membre élue pour la municipalité régionale de Niagara (par audio Skype)

	Conseiller Benoit Fortin
	Membre élu pour la partie est de la ville de Toronto

	Conseiller Pierre Girouard

	membre élu pour les municipalités régionales de Hamilton-Wentworth, Halton et Brant (vice-président du Conseil)

	Conseillère Inès de la Roca
	Élève conseillère élue, représentant les écoles secondaires 

	Conseiller Pierre Lambert
	membre élu pour la municipalité de Haldimand -Norfolk, les comtés d’Oxford, Elgin, Lambton et la municipalité de Chatham-Kent

	Conseillère Sylvie A. Landry
	membre élue pour les comtés de Haliburton, Northumberland, Peterborough et Durham (présidente du Conseil)

	Conseiller Éric Lapointe
	membre élu pour les comtés de Bruce, Grey, Simcoe et Dufferin 

	Conseillère Geneviève Oger
	membre élue pour la partie ouest de la ville de Toronto

	Conseillère Karine Ricard
	Membre élue pour la municipalité régionale de York

	Conseillère Chloë Robert
	membre élue pour la partie centre de la ville de Toronto 

	Conseiller Yvon Rochefort
	membre élu pour la région de Peel 

	Conseillère Karelle Sikapi
	élève conseillère élue, représentant les écoles secondaires

	Conseiller Guillaume Teasdale
	membre élu pour le comté d’Essex


	Conseillère Pascale Thibodeau
	membre élue pour la municipalité régionale de Waterloo et les comtés de Wellington, Middlesex, Perth et Huron 


Membres de l’administration présents :
M. Martin Bertrand, directeur de l’éducation

M. Sébastien Fontaine, surintendant de l’éducation

Mme Claire Francoeur, directrice des communications et du marketing 

M. Miguel Ladouceur, directeur du SIEP


Mme Sylvie Longo, surintendante exécutive de l’éducation

M. Michel Laverdière, surintendant de l’éducation
M. Hugues Kamga Wambo, surintendant de l’éducation par intérim

M. Jason Rodrigue, surintendant des affaires

Mme Marie-Josée Smith, directrice des ressources humaines 

Mme Tricia Verreault, surintendante de l’éducation

Mme Corine Céline, secrétaire de séances
Mme Désirée Bigaignon, secrétaire de séances



EN MÉMOIRE


Le vice-président demande à l’assemblée d’observer une minute de silence à l’intention d’un membre du Conseil qui a été éprouvée par le décès d’un de ses proches et en hommage à une enseignante qui est décédée au début de septembre.



EN MÉMOIRE DU TERRITOIRE DES PREMIÈRES-NATIONS


L’assemblée observe une minute de silence en reconnaissance du territoire des Premières-Nations. Le vice-président du Conseil, conseiller Girouard, énonce ce qui suit :

Depuis plus de 15 000 ans, de nombreuses personnes ont vécu sur la terre où se situe le Collège français, Toronto. Nous nous tenons sur le territoire des peuples autochtones de l’île de la Tortue où nous sommes uniquement dépositaires du territoire et que nous sommes tenus d’en assurer la pérennité pour les générations à venir. 

Grâce au traité «No 13, du 1er août 1805 et les Traités Williamssignés en 1923», les élèves et le personnel du Conseil scolaire Viamonde sont reconnaissants d'avoir l'occasion de travailler, de jouer et de s’épanouir sur ce territoire

2.

DÉCLARATION DE CONFLIT D’INTÉRÊTS


Il n’y a aucune déclaration de conflit d’intérêts.

3.
APPROBATION DE L’ORDRE DU JOUR

Conseiller Fortin, appuyé par conseiller Girouard, propose :


QUE l’ordre du jour soit approuvé.


La motion est adoptée.

4.
ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION DU 21 JUIN 2019


Conseillère Ricard, appuyée par conseiller Rochefort, propose :

QUE le procès-verbal de la réunion du 21 juin 2019 soit approuvé 

La motion est adoptée.

5.
PRÉSENTATION DES DÉLÉGATIONS
5.1 Parents du Collège français :

Au nom des parents du Collège français, M Grégory Delhomelle et Mme Gisèle Rousseau, coprésidents du conseil d’école du Collège français, font part aux membres du Conseil quelques points qui seraient avantageux pour les élèves:
En premier lieu, l’utilisation du téléphone cellulaire en salle de classe est abordée. Les parents demandent, d’une part, d’être informés des changements ministériels à ce sujet et, d’autre part, que les règles appliquées conformément à ces changements, soient uniformes pour tous les élèves en salle de classe et qu’ils en soient avisés en conséquence. 
Puis, les parents sollicitent le Conseil d’explorer la possibilité de jumeler des écoles Viamonde lors d’organisation de voyages, d’échanges, de camps et d’équipes sportives. Ils donnent ensuite des exemples qui sous-tendent cette idée de jumelage au profit des élèves.
En outre, les parents expriment leurs préoccupations quant à l’espace pour les élèves lors de la période du dîner au quotidien et apportent certaines suggestions qui pourraient améliorer la qualité de vie scolaire et le bien-être des élèves au sein de l’école.
Par ailleurs, ils soulignent que le système « Schoolday » est très bien apprécié des parents. Toutefois, ils souhaitent que les parents et d’autres usagers de l’école soient mieux informés du fonctionnement du système en recevant une formation en vue de permettre une meilleure utilisation et une communication plus efficace de la part des usagers.
Une période de questions et de réponses s’ensuit.

5.2 Élèves du Collège français (Jezebel Lumley et Elliott Adogany)
Jezebel et Elliott présentent, au nom des élèves, la vie scolaire au quotidien. Ils sollicitent le Conseil d’envisager des moyens pour améliorer leur espace de détente durant les périodes du dîner au quotidien.
Puis, ils expriment le sentiment de ne pas pouvoir entreprendre autant de sorties éducatives dû au nombre insuffisant de participants provenant d’une seule école.
Une période de questions et de réponses s’ensuit.


5.3
Parents de l’école La Mosaïque (Mme Michelle Guillot et Mme Véronique Destrube)
En tant que porte-parole des parents, mesdames Guillot et Destrube font part de la situation que vivent non seulement les élèves au niveau du transport scolaire mais aussi les parents. Ils souhaitent d’être prévenus le plus rapidement possible en cas de retards ou d’imprévus afin de leur permettre de prendre des mesures nécessaires qui s’imposent.
En ce qui concerne le projet Greenwood, ils requièrent une mise à jour des derniers développements par rapport au projet.
Par ailleurs, les parents demandent quels sont les solutions envisagées par le Conseil pour pallier aux pressions d’effectifsà l’École élémentaire La Mosaïque.
Une période de questions et de réponses s’ensuit.

Conseillère Robert, appuyée par conseiller Rochefort, propose par la suite : 
QUE les présentations des parents et élèves soient reçues.

La motion est adoptée.


6.
RAPPORT DES ÉLÈVES CONSEILLERS 
À tour de rôle, Inés de la Roca et Karelle Sikapi, présentent les diverses activités organisées au sein des écoles, et ce, depuis la dernière réunion du Conseil.

En bref :
Le 3 septembre, lors de la rentrée scolaire, les élèves de Viamonde ont repris le chemin de l’école tout heureux de revoir leurs amis et rencontrer leurs nouveaux membres du personnel enseignant. 

Le 25 septembre, chaque école de Viamonde a organisé une levée du drapeau pour célébrer le jour des Franco-Ontariennes et Franco-Ontariens. 

Plusieurs écoles ont envoyé une délégation d’élèves au Stage Franco-Ontarien de Formation en Leadership (SFOFEL) organisé par la FESFO. Les stagiaires ont noué de nouvelles amitiés et ont gagné beaucoup de confiance en leurs compétences en tant que leaders dans leurs écoles. 

Les élèves des écoles Ronald-Marion et Norval-Morrisseau, ont commencé l’année scolaire avec la tradition annuelle où diverses activités sont organisées permettant aux nouveaux élèves d’apprendre à se connaître et aux anciens de s’amuser ensemble avant le retour aux cours.

Les élèves participant aux Majeures Haute Spécialisation (MHS) de l’École Ronald-Marion ont reçu une formation durant laquelle des outils leur ont été fournis pour monter leur portfolio. 
Le club unis de l’École Jeunes-sans-frontières a participé au spectacle « WeDay » à Toronto et ont vécu leur rêve de rencontrer des personnalités qui font une différence dans le monde.
Les écoles Jeunes-sans-frontières et Georges-P.-Vanier ont tenu une soirée d’information à l’intention des parents qui a débuté avec un BBQ. Lors de cette soirée, les parents ont eu l’occasion de suivre l’horaire et le curriculum offert à leurs enfants. 
La nouvelle année scolaire a aussi mené à l’ouverture d’une nouvelle école, notamment, l’école secondaire David-Saint-Jacques de Kitchener-Waterloo. Une journée d’accueil a été organisée. Les élèves sont très bien adaptés dans leur nouvelle école et même le conseil des élèves a déjà été constitué.
Des élèves de l’École Lamothe-Cadillac ont pu avoir un aperçu de la vie des 16e et 17e siècles au Canada français lors du festival « Les voyageurs », un festival qui célèbre la culture riche de la ville de Lasalle.
À Penetanguishene, les élèves de l’École Le Caron ont recueilli des fonds avec la vente de « Biscuits sourire » de Tim Hortons. Tous les fonds amassés ont été remis à l’hôpital général de la Baie Georgienne à Midland.

Le 20 septembre, les élèves de l’École Étienne-Brûlé ont eu la chance de participer à une matinée d’épluchure de maïs et à se familiariser avec les clubs de l’école.

Les élèves de l’École Toronto Ouest ont pris l’initiative de commencer leur propre club de cuisine et ont eu l’occasion d’évaluer leurs compétences lors de la soirée pique-nique communautaire organisée dans le cadre de la soirée curriculum.

Les étudiants engagés dans les clubs de ballon volant et Ultimate Frisbee ont commencé leur entraînement, car les saisons de joutes arrivent bientôt.

La 4e édition du camp de leadership pour les élèves de la 9e année à l’École Gabriel-Dumont s’est très bien déroulée. De l’hébertisme en air, des escalades et du tir à l’arc étaient parmi les activités. Ce fut une belle occasion pour les nouveaux arrivants au secondaire de développer leur sens de leadership, se faire des amis et garder des souvenirs qui resteront gravés dans leur mémoire. Les élèves se sont bien amusés et se sont dit prêts à relever les défis de la vie au secondaire. 

L’école Franco-Niagara a débuté l’année scolaire dans son nouvel emplacement. Le 13 septembre, une journée d’initiation ayant pour thème « vie tropicale » était organisée à l’intention des élèves de 7e et 9e années. Les activités comprenaient entre autres, une bataille d’eau et des jeux de leadership.
Le 13 septembre également, Le Collège français a commencé l’année avec leur barbecue annuel pour célébrer la rentrée scolaire. Ce fut un succès pour toute l’école.
L’école Gaétan-Gervais a organisé une belle soirée curriculum le 19 septembre. Le club d’hôtellerie a préparé le repas subventionné par le conseil d’école.

Un représentant du  Royal Canadian Légion est venu remettre un chèque de 1500$ à l’École Franco-Jeunesse afin d’aider l’école à payer les frais de l’activité « Rencontre du Canada ».


Conseiller Fortin, appuyé par conseillère Ricard, propose donc :

QUE le rapport des élèves conseillères sur les activités dans les écoles soit reçu.
.
La motion est adoptée.


6.
RAPPORT DE LA DIRECTION DE L’ÉDUCATION


6.1
Nouvelles du système


Dans le cadre de son rapport verbal sur les nouvelles du système, le directeur de l’éducation a le plaisir de présenter un résumé d’événements marquants qui ont eu lieu au sein du CSViamonde depuis la dernière réunion ainsi que les exploits des élèves de nos écoles donc voici :
Dans les jours qui ont suivi la réunion de juin dernier, plus de 400 finissantes et finissants de nos écoles secondaires ont reçu leur diplôme de fin d’études. Cet automne ces jeunes ont pris la route des meilleurs universités et collèges de la province, du pays et même à l’étranger :

· 25 % étudient en ce moment dans des collèges comme Seneca, Humber et le Collège Boréal; 

· 65 % ont entrepris des études universitaires majoritairement à l’université d’Ottawa, de Toronto et à Ryerson. 

· 10% ont choisi de prendre une pause ou de tenter le marché du travail. 

Plusieurs élèves de Viamonde ont poursuivi leur cheminement à l’école tout l’été, alors qu’ils prenaient part à l’un de la dizaine de camps de jour conçus spécialement pour eux par nos partenaires communautaires. Ceci est sans compter les jeunes qui ont participé aux camps de littératie et numératie organisés par l’équipe du Secteur de l’Éducation Viamonde.

Au mois d’août, près de 200 enseignantes et enseignants du Conseil scolaire Viamonde ont suivi des cours de perfectionnement professionnel offerts par le Centre franco-ontarien de ressources pédagogiques (CFORP). 

Presqu’au même moment, un trio d’éducatrices et d’éducateurs franco-ontariens ont partagé leurs expériences et connaissances avec des enseignantes et enseignants en Haïti. Parmi eux se trouvait Josée Landriault, directrice de l’École secondaire Gaétan-Gervais et deux enseignantes de son école. Ensemble, ils ont passé une semaine inoubliable de partages et de formations. 

Afin de bien préparer la rentrée scolaire dans les jours précédant le 4 septembre, Viamonde a mis à la disposition des familles, par l’entremise de son site et ses plateformes de médias sociaux, un cahier d’activités rigolo en français. Le but était de permettre aux enfants de s’amuser avec les mots, les chiffres, et du bricolage, avant la rentrée en classe.

Les derniers jours du mois d’août ont été très occupés pour les équipes du SIEP, de l’information et du secteur de l’Éducation. Tout ce monde s’affairait à préparer la rentrée scolaire dans nos trois (3) nouvelles écoles et deux nouveaux édifices. L’École élémentaire Dyane-Adam à Milton, l’École élémentaire Chantal-Benoit à East-Gwillimbury ainsi que la très attendue École secondaire David-Saint-Jacques, dans la région Guelph-Kitchener-Waterloo ont mobilisé les efforts de toutes et de tous. De plus, les élèves de l’Académie de la Moraine sont entrés dans leurs nouveaux locaux à Richmond Hill et les élèves des anciennes écoles Champlain et Confédération sont entrés dans leur nouvelle école dénommée maintenant Franco-Niagara.

Le 3 septembre, jour de la rentrée scolaire, une soirée toute particulière avait été organisée pour commémorer le 40e anniversaire de l’école de la résistance à Penetanguishene. «Nous y avons assisté avec plaisir puisque l’École de la résistance est devenue notre école secondaire Le Caron.» affirme le directeur de l’éducation. 

En ce moment, quatre élèves Viamonde sont les têtes d'affiche d'une télé-réalité destinée aux jeunes francophones. Noa, Banka, Faiz et Rayan des écoles Étienne-Brûlé et de Toronto Ouest y tiennent la vedette.  L’émission porte sur la vie en général des adolescents. Mylène Simard, la réalisatrice explique que les adolescents de la francophonie hors-Québec s’identifient tout à fait aux visages de la série par leurs accents, leurs façons de s’exprimer, ou tout simplement par les réalités et les défis qu’ils vivent. La série est disponible intégralement sur le site unis.ca.
Le 17 septembre dernier, une délégation française accompagnée du sénateur français Jean Yves Leconte a visité l’École secondaire Toronto Ouest. Il s’agit de la première visite d’un élu de France dans une école publique en Ontario. Il a été question de l’enseignement du français, de l’inclusion des élèves et des défis de recrutement du personnel. 

Au cours des derniers jours, nous avons reçu les autorisations nécessaires pour aller de l’avant avec deux projets d’agrandissement de garderie. À l’École élémentaire des Quatre-Rivières à Orangeville 49 places seront ajoutées en garderie ainsi qu’un centre de littératie familiale« ON Y Va». À L’École élémentaire L’Héritage de St. Catharines, nous ajouterons trois nouvelles salles de services de garde d’enfants pour un total de 49 places en garderie.
Le 20 septembre, les élèves de l’École élémentaire Viola-Léger de Bowmanville ont lancé les festivités entourant le 25 septembre sous un soleil radieux. Ils ont été les premiers dans la province à célébrer le drapeau franco-ontarien. D’ailleurs tout le monde s’est mis de la partie mercredi dernier avec la célébration officielle du drapeau franco-ontarien. Toutes les écoles ont participé à des cérémonies auprès des municipalités ou des communautés. D’ailleurs nous avons reçu une plaque de la ville de Brampton qui proclame le 25 septembre, le Jour des Franco-Ontariennes et des Franco-Ontariens sur son territoire. Voici une citation :
« La Ville de Brampton est une mosaïque et est fière de célébrer sa communauté diversifiée par le biais d’évènements culturels et des partenariats communautaires.» La Ville de Brampton continuera de favoriser les relations avec nos partenaires francophones et célébrera chaque année la Journée Franco-Ontarienne. 
Le directeur de l’éducation souligne que l’initiative de faire lever des drapeaux vert et blanc sur la majorité des municipalités de notre territoire revient à Viamonde en 2014, cela fait déjà cinq (5) ans cette année. 

Les élèves et le personnel Viamonde peuvent se réjouir des derniers résultats aux tests de l’Office de la qualité et de la responsabilité en éducation (OQRE). Les taux de réussite à ces tests ont augmenté entre 2 et 8 % dans presque toutes les matières, comparativement aux résultats de l’an dernier. Les jeunes continuent donc de faire des progrès considérables, alors que les taux de réussite dépassent les moyennes provinciales dans presque toutes les matières examinées par l’OQRE en Ontario français. Parmi les points saillants, on note une amélioration globale marquée des taux de réussite en mathématiques ainsi qu’en écriture chez les élèves de la 6e année. 

Des dizaines d’élèves des écoles Viamonde ont participé aujourd’hui à la marche mondiale en faveur du climat. Il n’est pas étonnant que les jeunes se soient joints au mouvement, car au quotidien les écoles Viamonde initient les élèves à la compréhension des enjeux environnementaux et sociaux. Nous nous efforçons de les amener à constater et à étudier l’incidence de l’activité humaine sur leur environnement grâce à des études de cas, à des projets appliqués et à des excursions sur le terrain. Nous développons chez les élèves des compétences leur permettant de collaborer efficacement dans un contexte interdisciplinaire et à résoudre des problèmes et réaliser des projets authentiques tels que le recyclage dans l’école, verdissement du terrain, création d’un jardin, plantation d’arbres, analyse de la qualité de l’eau, etc.


Conseiller Lapointe, appuyé par conseiller Fortin propose donc :

Que le rapport de la direction de l’éducation sur les nouvelles du système soit reçu.



La motion est adoptée
6.2
Calendrier des réunions du Conseil en 2020.



Les membres prennent connaissance du calendrier présenté au sujet des réunions du Conseil pour l’année 2020.


Conseiller Fortin, appuyé par conseiller Lambert propose par la suite :



QUE le rapport en date du 27 septembre 2019 intitulé : 



«Calendrier des réunions du Conseil 2020 » soit reçu.


La motion est adoptée.

7.
RAPPORTS ÉMANANT DES SECTEURS

7.1 
AFFAIRES


7.1.1
ACÉPO – frais annuels pour 2019-2020



Le rapport ACÉPO est présenté aux membres 
Conseiller Lambert, appuyé par conseillère Ricard, propose les motions suivantes :
QUE le rapport intitulé « ACÉPO – frais annuel 2019-2020 » soit reçu.

QUE le Conseil verse les frais de cotisation à l’ACÉPO au montant de 90 779,68 $ incluant la TVH pour la période allant du 1er septembre 2019 et se terminant le 31 août 2020.


QUE le Conseil verse à l’OPSBA les frais reliés au partenariat au montant de 9 797,10 $ incluant la TVH pour l’année scolaire 2019-2020.
Les motions sont adoptées.



7.1.2
FESFO - frais annuels pour 2019-2020


Le rapport FESFO est présenté aux membres 


Conseiller Lapointe, appuyé par conseillère Robert, propose les motions suivantes : 


QUE le rapport daté du 27 septembre 2019 intitulé « FESFO Frais annuel 2019-2020 » soit reçu.


QUE le Conseil verse la somme de 8 167,08 $, à titre de contribution financière, à la FESFO pour l’année scolaire 2019-2020. 


Les motions sont adoptées.


7.2
ÉDUCATIFS


7.2.1
Sorties éducatives
Le rapport sur les sorties éducatives est présenté aux membres tout en respectant la politique 3,26 du CS Viamonde sur les sorties éducatives.

Après en avoir pris connaissance, conseiller Lapointe, appuyé par conseillère Robert, propose :
QUE le rapport en date du 27 septembre 2019 sur les sorties éducatives soit reçu.
Que les demandes pour les sorties éducatives en France, en Espagne, à Monaco, et en Italie ainsi qu’en Angleterre, et en Amsterdam qu’entreprendront respectivement les élèves de Franco-Jeunesse, Gabriel-Dumont, Gaétan-Gervais, De Lamothe-Cadillac ainsi que Étienne soient approuvées.

Les motions sont adoptées.
8.
AVIS DE MOTION


8.1 
Étude de motion




L’avis de motion qui a été déposé à la table du Conseil lors de la réunion du 21 juin 2019 est inclus à l’ordre du jour de cette réunion-ci pour étude, et ce, conformément aux règlements administratifs. 

La motion, ayant pour objet : « Obtenir la documentation sur les politiques cinq jours ouvrables avant les réunions du conseil », a été proposée par conseillère Ricard. Elle est appuyée par conseiller Fortin.

Lors de l’étude de cette motion, les membres ont souligné l’importance de faciliter leur revue des politiques en voie de révision.
À la suite des discussions, et comme alternative à la motion, conseillère Thibodeau, appuyée par conseiller Lambert, propose :

Que les membres du conseil reçoivent un gabarit des politiques en voie de révision durant l’année.

La motion est adoptée.


9.

RAPPORT DES RÉSOLUTIONS DE LA SÉANCE À HUIS CLOS EN SÉANCE PUBLIQUE
Conseiller Rochefort, appuyé par conseillère Thibodeau propose :
QUE les résolutions adoptées en séance à huis pour les points mentionnés ci-après soient rapportées en séance publique.
La motion est adoptée
9.1
Changement au sein du personnel
Que les changements dans le rapport administration soient adoptées

9.2
Mise en disponibilité provenant du Conseil scolaire 
 
de langue anglaise.

QUE le Conseil confirme au Simcoe County DSB que le Conseil scolaire Viamonde n’a pas d’intérêt dans les propriétés ci-dessous mentionnées :

1. L’ancienne école anglophone Wyebridge située au 


7959, Highway 93 à Tiny

2. L’ancienne école anglophone Port McNicoll située au 

722, 7e Avenue à Port McNicoll (Tay)
9.3  Sommaire des contrats de plus de 100 000 $

      Que le sommaire des contrats suivant de plus de 100 000$ 

      soit reçu :

	
	Sommaire des contrats octroyés de plus de 100 000 $


	

	École
	Projet
	Nombre de soumissionnaires
	Contrat accordé à

	École élémentaire Charles-Sauriol
	RFT 19-24 École Charles Sauriol - Phase 4 (Refaire bibliothèque, salle MJ, deux salles de classe et éclairage gymnase).
	4
	Morossons Construction Limited

	École élémentaire Mathieu-da-costa
	RFP 18-68 Architecte - ÉÉ MACO - Garderie - agrandissement 
	6
	Moffet & Duncan

	École élémentaire Antonine-Maillet
	RFT 19-06 Travaux de renovation: Réparer tuyauterie de drainage sanitaire, nouvelle toilette universelle et du personnel, ventilation classes et gymnase et remplacement du service électrique de l'école.
	5
	BDA Inc

	École élémentaire Chantal-Benoit
	RFT 19-05 Renovation ÉÉ East Gwillimbury (peinture, plafond, plancher, éclairage, système d'intercommunication).
	5
	Niacon limited 

	École secondaire Étienne-Brûlé
	RFT 19-11 Remplacement complet du système de contôle pneumatique incluant valves de chauffage, plafonds et éclairage des corridors. Refaire les toilettes des élèves et la cuisine de la cafétéria. Remplacement des systèmes d'intercommunication et de caméras. 
	3
	BDA Inc

	Académie La Pinède
	RFT 19-13 Refaire l'asphalte de la cour d'école
	2
	Ashland Paving

	École secondaire Le Caron
	RFT 19-15 Remplacer les vieilles unités de ventilation (4X), ventilateurs d'extraction et unités de chauffage dans les entrées. Refaire le système de ventilation de l'administration incluant l'éclairage et plafond.
	7
	Les Bertram & Sons (1985) Ltd 

	École élémentaire du Chêne
	RFT 19-16 Refaire la chaufferie et ajout de ventilation dans les classes au 1er étage. 
	4
	CEC Mechanical

	École élémentaire LaMarsh
	RFT 19-17 Refaire la chaufferie.
	4
	Chamberlain Building Services Inc

	École
	Projet
	Nombre de soumissionnaires
	Contrat accordé à

	École élémentaire Renaissance
	RFT 19-20 Remplacer l'asphalte du stationnement ouest et enclos à déchets. Remplacer les fenêtres et 
	4
	Gen-Pro

	
	stores de l'école. Ajout d'un ascenseur.
	
	

	École élémentaire L'Envolée
	RFT 19-22 Refaire le plancher du gymnase et rénover les vestiaires. Refaire les toilettes des élèves et ajout toilette universelle. Ajout de climatisation pour la cafétéria.
	3
	Vince Ferro Construction  

	École élémentaire L'Harmonie
	RFT 19-23 Remplacer l'unité de ventilation du gymnase et ajout de climatisation. Nouvelles unités de ventilation pour 3 classes. Réparer le problème d'Infiltration d'eau au sous-sol. Refaire le service électrique de l'école.
	2
	JJ McGuire General Contractors

	Académie Alexandre-Dumas
	RFT 19-01 Alexandre-Dumas -Toitures
	5
	Trio roofing System

	École élémentaire Saint-Joseph 
	RFT 19-03 Saint Joseph - Toitures
	6
	Cordeiro Roofing Ltd

	École élémentaire Viola-Léger
	RFT 19-04 Viola-Leger - Toitures
	7
	Proteck Roofing & Sheet Metal Inc

	École élémentaire Mathieu-da-Costa
	RFT 19-10 Réparation majeure du plancher du corridor et refaire les toilettes au rez-de-chaussée.
	3
	Morossons Construction Limited

	École secondaire Toronto-Ouest 
	RFQ-233 Toronto Ouest -  remplacement système d'eau chaude domestique.
	3
	English & Mould Mechanical 
Contractors Inc

	Diverses écoles
	RFP 19-23 - Mise à jour des système de sécurité (caméras).
	5
	Viridian Automation Inc.

	Budget total prévu:
	                                                                              13 824 500,00  $ 
	
	

	Valeur totale des contrats accordés:
	                                                                              10 524 165,00  $ 
	
	


10.
SUSPENSION ET LEVÉE DE LA RÉUNION

À 21 h 15, conseiller Lapointe, appuyé par conseiller Fortin, propose :

QUE la séance publique soit suspendue et que les membres se réunissent en séance à huis clos.

La motion est adoptée.

À 23 h 57, l’ordre du jour étant épuisé, conseiller Lapointe, appuyé par conseiller Fortin, propose :

QUE la réunion soit levée.

La motion est adoptée.

Le directeur de l’éducation,
La présidente du Conseil,
Martin Bertrand
Sylvie A. Landry
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